



Datum: 14. maj 2018

**Gospa**

**Dr. Anja Kopač Mrak**

ministrica za delo, družino,  
socialne zadeve in enake možnosti

**Kotnikova 28**

**1000 LJUBLJANA**

MINISTROM VLADE REPUBLIKE SLOVENIJE

VSEM POSLANSKIM SKUPINAM V DZ

**ZADEVA:      GLAVNA INŠPEKTORICA RS ZA DELO – MAŠČEVANJE SINDIKALNEMU  
ZAUPNIKU – ZAHTEVA ZA UKREPANJE**

Spoštovani,

že dve leti neuspešno opozarjamo na nedopustno stanje na Inšpektoratu RS za delo (IRSD), kar seveda še kako moti glavno inšpektorico RS za delo Natašo Trček. Slednja se je zato odločila, da v prvi vrsti onemogoči delo sindikata, saj se ji je po robu postavila sindikalna skupina Sindikata državnih organov Slovenije s svojim sindikalnim zaupnikom Boštjanom Račičem, ker ne zmorejo gledati več dobesednega izničevanja dela inšpektorjev za delo, odhoda odličnih inšpektorjev in kadrovske podhranjenosti IRSD ter klientelističnega zaposlovanja povsem neprimernih kadrov. Glavna inšpektorica je žal ubrala prav tisto nepravilno pot, ki bi ji kot glavni inšpektorici RS za delo morala biti povsem tuja, saj je inšpektorju za delo in sindikalnemu zaupniku SDOS na IRSD ter predsedniku Organizacije Inšpektorjev Slovenije Boštjanu Račiču izdala opozorilo pred redno odpovedjo pogodbe o zaposlitvi ter mu na ta način dala jasno vedeti, da ga bo ob prvi priložnosti vrgla na cesto.

Organizacija inšpektorjev Slovenije (OSI) je na svoji seji, ki je bila na sedežu SDOS dne 9.5.2018, obravnavala ravnanja glavne inšpektorice RS za delo in opozorilo št. 100-234/2018-6 z dne 4.5.2018 zoper predsednika OSI in sindikalnega zaupnika sindikalne skupine SDOS na IRSD Boštjana Račiča. Sindikalna skupina OSI ocenjuje, da ravnanje glavne inšpektorice predstavlja napad na delo sindikata in hkrati poskus omejevanja dela sindikata, zato je sprejela

**SKLEP,**

**da o predmetni zadevi obvesti pristojno resorno ministrico za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti dr. Anjo Kopač-Mrak, vse ministre Vlade RS in vse poslanske skupine v Državnem zboru Republike Slovenije ter stori vse, da se nedopustni postopki glavne inšpektorice RS za delo nemudoma odpravijo.**

Živimo v prelepi deželi na sončni strani Alp, kjer bi naj bi bilo vsem delavcem in javnim uslužbencem dano živeti varno in dostojno, da s poštenim delom služijo svoj vsakdanji kruh, plačujejo davke in prispevke, zato tudi pričakujejo pošteno uslugo pravne države, ki bi morala biti njihov zaščitnik, ko gre za zagotavljanje in varovanje njihovih temeljnih pravic iz dela, zdravja in

varstva pri delu. Vendar temu niti slučajno ni tako, saj vlada enostavno noče zagotoviti ustreznega števila inšpektorjev za delo in uspešnega delovanja Inšpektorata RS za delo (IRSD), ker bi si na ta način nakopala velike pritiske ekonomsko-političnih omrežij, ki jo vse bolj uspešno obvladujejo.

Vladajoča koalicija nima ustreznega odnosa do delovanja pravne države, kamor sodijo tudi v večini kadrovske podhranjenih državni regulatorji. Učinkovitost IRSD trajno pohabljata dva bistvena problema, prvega predstavlja slabo vodenje in umevanje vloge ter akcijske strategije IRSD, drugi še bolj pereč problem pa je povsem neustrezen kadrovski načrt IRSD in nestrokovno kadrovanje inšpektorjev. To se več kot nazorno kaže v zadnjem primeru nove zaposlitve inšpektorja za delo, ko je glavna inšpektorica RS za delo Nataša Trček za inšpektorja za delo izbrala kandidata z 20 leti delovnih izkušenj v gostinstvu, ki ima sicer univerzitetno izobrazbo in pet let delovnih izkušenj, a je pri tem povsem ignorirala določbo v 3. odstavku 54. člena Uredbe o notranji organizaciji, sistemizaciji, delovnih mestih in nazivih v organih javne uprave in v pravosodnih organih, kjer je določeno, da se kot delovne izkušnje štejejo tiste izkušnje, ki jih je javni uslužbenec pridobil z opravljanjem del na delovnih mestih iste stopnje izobrazbe, vključno s pripravništvom v isti stopnji izobrazbe, in delovne izkušnje, ki jih je javni uslužbenec pridobil z opravljanjem del v organih javne uprave in drugih državnih organih na podobnih delovnih mestih za eno stopnjo nižje izobrazbe, razen pripravništva. Takšen spodrseljaj se glavni inšpektorici RS za delo Nataši Trček ne bi smel pripetiti, saj to dejstvo takoj postavlja pod vprašanje njene pravne in strokovne kompetence oziroma utemeljen sum klientelističnega zaposlovanja.

Glavna inšpektorica za RS delo propagira neko svojo strategijo IRSD, ko daje na prvo mesto »svetovanje delodajalcem«, zato da ti ne bi kršili delovne zakonodaje, čeprav bi morala vedeti, da prav nihče ne bi smel registrirati podjetja, če ne ve, da je treba delavcem izplačevati mesečne plače in druge stroške iz dela, ki so dogovorjeni v pogodbi o zaposlitvi ter poravnati prispevke za pokojninsko, invalidsko in zdravstveno zavarovanje. Menim, da gre za norčevanje iz poštenih delavcev in večine poštenih delodajalcev, ki redno izplačujejo plače in poravnajo vse dajatve, ki iz tega izhajajo. Država pa skozi vizije sedanjega vodstva Inšpektorata RS za delo podpira svetovanje in izobraževanje "nevednih" delodajalcev, ki zelo jasna določila Zakona o delovnih razmerjih in druge predpise s področja s področja urejanja delovnih razmerij še kako dobro poznajo.

Sindikati državnih organov Slovenije (SDOS) in sindikalna skupina SDOS na IRSD nenehno opozarjamo na vse slabše stanje na IRSD, ki je zelo slabo voden in organiziran ter kadrovske tako oslabilen, da ni sposoben zagotavljati ustreznega nadzora delovnopravnega položaja in zaščite pravic delavcev v zasebnem in javnem sektorju, saj ga je v zadnjem času zapustilo kar nekaj inšpektorjev, ki so si našli službe drugje v državni upravi, ker jim ustrezno strokovno in kreativno delo na Inšpektoratu RS za delo ni bilo omogočeno. V Sindikatu državnih organov Slovenije (SDOS) še kako obžalujemo odhod vsakega inšpektorja za delo, saj je v pričujočem stanju množičnih kršitev delovne zakonodaje vsak izkušen inšpektor še kako dragocen.

V Republiki Sloveniji so vse pogostejši zelo agresivni, nezakoniti in povsem nemoralni napadi na sindikalno gibanje, ki so tako rekoč na dnevnem redu, vedno močnejši in se preko vseh meja zakonitosti in dopustnosti stopnjujejo kot napadi na sindikalne zaupnike, predsednike sindikatov v podjetjih in organizacijah javnega sektorja, saj sindikalisti oziroma sindikalni zaupniki predstavljajo glas samih sindikatov in delavcev ter javnih uslužbencev, kakor tudi sindikalnega gibanja kot celote.

Še posebej v nebo vpijajoč primer, je napad na sindikalno delovanje sindikalne skupine v organu Inšpektorata RS za delo. Glavna inšpektorica RS za delo v vlogi delodajalca namerno ovira in skuša utišati sindikalno delovanje tam zaposlenih javnih uslužbencev z namenom, da prepreči kritično delovanje sindikata, ki ga sestavljajo tako inšpektorji za delo, strokovni sodelavci in strokovno-tehnično osebje, zato je ciljno, z opozorilom pred redno odpovedjo pogodbe o zaposlitvi, napadla sindikalnega zaupnika – predsednika sindikalne skupine na IRSD ter v isti osebi predsednika Organizacije sindikata inšpektoratov, ki predstavlja vse inšpektorje v Republiki Sloveniji, združenih v

Sindikatu državnih organov Slovenije. V predmetnem opozorilu gre za povsem nesprejemljive in nezakonite razloge za opozorilo, saj sindikalni zaupnik Boštjan Račič v imenu sindikata, kar je njegova dolžnost, opozarjal na zelo utemeljene sume nezakonitosti kadrovanja novih inšpektorjev za delo, se posvetoval s krovnim sindikatom Sindikatom državnih organov Slovenije ter zaradi molka organa na opozorila, o tem večkrat obvestil pristojno Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti.

Ker inšpektorji za delo, za razliko od ostalih delavcev in javnih uslužbencev, nimajo niti teoretične možnosti zaščite s strani Inšpektorata RS za delo, še posebej ob nedovoljenih pritiskih glavne inšpektorice RS za delo zaradi njihovega sindikalnega delovanja, je tak napad še toliko bolj učinkovit in zavržen. Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti dr. Anjo Kopač-Mrak zelo resno pozivamo, da nemudoma zagotovi svobodno sindikalno delovanje na Inšpektoratu RS za delo ter obsodi in sanira vse poteze glavne inšpektorice RS za delo, ter na ta način zagotovi nemoteno delovanje organa inšpekcije dela, ki skrbi za delovnopravno varnost in zaščito zdravja in varnosti pri delu 800.000 delavcev in javnih uslužbencev v Sloveniji.

Zatorej, škoda je vsakega upanja, da se bo po vatlih umevanja in razumevanja glavne inšpektorice RS za delo Nataše Trček karkoli spremenilo na boljše, saj noče oziroma ne zmore razumeti niti pozitivne vloge sindikata, kaj šele stisk in preobremenitev inšpektorjev, saj na vsakega od njih pade 2642 poslovnih subjektov. V sindikatu pričakujemo ustrezne ukrepe pristojne resorne ministrice dr. Anje Kopač Mrak in Vlade RS, ki morata narediti temu konec, še posebej zdaj, ko se ga. Nataša Trček podaja v kampanjo za državnozborske volitve kot kandidatka za poslanko iz Maribora na Listi Marjana Šarca, kar pomeni, da se vsaj dva meseca ne bo imela časa ukvarjati s svojo temeljno nalogo glavne inšpektorice RS za delo.

S spoštovanjem in lepimi pozdravi,



  
Frančišek Verk  
Predsednik